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OGGETTO: BONUS HOTEL PER RISTRUTTURAZIONI EDILIZIE. 

 

Egregi Clienti, 

il D.M. 7/5/2015 ha emanato le necessarie disposizioni applicative per richiedere il credito 
d’imposta previsto dalla L. 29/7/2014 n. 106 in materia di “rilancio del turismo”. 

Il bonus hotel prevede il riconoscimento di un credito d’imposta per la ristrutturazione degli 
alberghi e strutture equivalenti quali villaggi albergo, R.T.A, alberghi diffusi ed altre 
individuate dalle specifiche normative regionali. 

L’agevolazione è concessa alle strutture alberghiere esistenti alla data del 01/01/2012 per le 
spese di ristrutturazione sostenute nel triennio 2014-2016 fino ad un massimo di € 200.000,00. 
Il credito d’imposta è pari al 30% dei costi sostenuti nel triennio per gli interventi di 
riqualificazione edilizia, di eliminazione delle barriere architettoniche, di interventi di 
incremento dell’efficienza energetica e per l’acquisto di mobili e componenti d’arredo destinati 
esclusivamente alle strutture alberghiere. 

Per l’anno 2014 l’istanza dovrà essere compilata dal 15/09/2015 al 09/10/2015 con invio dal 
12/10/2015 (c.d. click-day) al 15/10/2015. Le istanze saranno evase in ordine cronologico di 
arrivo fino ad esaurimento dei fondi disponibili. 

L’istanza telematica dovrà essere sottoscritta digitalmente (business key) dal titolare/legale 
rappresentante dell’azienda richiedente e le spese sostenute dovranno essere attestate da un 
professionista abilitato (dottore commercialista, revisore legale, consulente del lavoro).  

L’azienda dovrà dichiarare altresì di non aver ricevuto contributi de minimis nel triennio di 
riferimento. 

A disposizione per ulteriori chiarimenti ed approfondimenti porgiamo cordiali saluti. 

Jesolo, 18/08/2015 
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